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PRAHA Místo školného na vysokých školách by studenti v budoucnu mohli platit takzvané zápisné. Uvažuje o tom
alespoň Univerzita Karlova ve svém návrhu reformy vysokých škol. Zápisné by vysokoškoláci platili při zápisu do nového
bloku studia. Informoval o tom studentský server UKáčko.cz.
„Zatím je to jen návrh, a ještě ani ne konečný. Jak bude ve finále vypadat a proč o takovémto kroku uvažujeme,
zveřejníme na konci dubna,“ řekl LN mluvčí univerzity Václav Hájek. Dodal, že nad první verzí materiálu nyní probíhá
vnitrouniverzitní diskuse. Poté univerzita zveřejní návrh k všeobecné diskusi a zašle ho ostatním školám.
V současném návrhu je, že by se „zápisné“ pohybovalo mezi 3200 a 6400 korunami. Podle kancléře univerzity Tomáše
Jelínka ale nejde o částku, kterou by si studenti nemohli dovolit. Mohla by je však motivovat, aby po škole požadovali
odpovídající kvalitu výuky. Na všech vysokých školách by zápisné mělo být stejně vysoké.
Univerzita Karlova chce od studentů... Dokončení ze strany 1 Zápisné by se týkalo všech studentů bakalářského a
magisterského studijního programu. Vysokoškoláci by už nemuseli platit poplatky za další studium. Za prodlužování
studií by však platili i nadále. Ti, kdo studují na více oborech, fakultách či univerzitách, by museli hradit každé studium.
Škola by si pak mohla sama určit, jak s penězi naloží. „Zápisné by mohlo přilepšit asi o desetinu kapitole jejího rozpočtu
určené na vzdělání,“ uvedl mluvčí univerzity Václav Hájek. Podle rektora univerzity Václava Hampla není zamýšlená
částka zápisného nijak vysoká. Serveru UKáčko.cz řekl, že jde o podobnou částku, jakou studenti utratí ročně za účty
za telefon. Univerzitní návrh chce také, aby se změnil způsob, jakým stát přispívá univerzitám. Požaduje proto, aby byla
jasně stanovena minimální garantovaná částka. Univerzita Karlova patří k největším kritikům reformy vysokých škol v
modelu, ve kterém ji připravilo ministerstvo školství. Požadovala proto, aby ministerstvo stáhlo věcný záměr zákona o
vysokých školách. Nakonec to ministr školství v demisi Ondřej Liška udělal. Okamžitě poté, co jeho vláda nedostala
důvěru.


